

登基70周年公開信 為查爾斯掃走繼位最大爭議

英女王一錘定音 卡米拉終可封王后

英女王伊利沙伯二世昨日迎來登基70周年紀念日，在這個重大日子的前一天，她向全國人民發公開信，首次表明希望當王儲查爾斯成為國王後，他的夫人卡米拉可以獲得「王后」(Queen Consort)封號。英女王這番表態，被視為是掃除了卡米拉成為王后的最後一道障礙，一錘定音地解決了查爾斯與卡米拉成婚17年來懸而未決的最大爭議。

白金漢宮昨日公布英女王登基70周年公開信，她在信中感謝英國民眾對她的支持與愛戴，並希望查爾斯登基後，他和卡米拉能獲得同樣的支持，「我誠摯地希望，當那個時刻來臨，卡米拉將以王后的身份繼續履行王室職務。」對於英女王的表態，克拉倫斯宮發言人表示，查爾斯夫婦感到「感動和榮幸」。

逼走戴妃第三者 05年結婚不獲祝福

查爾斯與卡米拉是於2005年以民事方式再婚，但當時這段婚姻卻得不到絕大多數英國民眾的祝福，原因是公眾仍然懷念查爾斯首任妻子戴安娜王妃。查爾斯與卡米拉相識雖然比戴安娜早，但兩人都是在各自結婚後展開婚外情，並因此離婚後再婚，外界亦普遍認為兩人的關係是導致戴妃1997年意外身亡的主因。卡米拉婚後為尊重戴安娜，亦放棄使用對方的「威爾斯王妃」封號，僅用次一級的「康沃爾公爵夫人」。

近年地位漸穩 王室不再提「伴妃」

基於這個原因，當年外界便猜測查爾斯他日登基後，卡米拉可能只會封為「伴妃」(Princess Consort)，王室幕僚亦多次作出類似暗示。然而近年隨着卡米拉在王室的地位逐漸穩固，加上輿論焦點轉到下一代王室成員，公眾對卡米拉已大大改觀，王室也開始避談稱號一事。報道指，王室內部原本打算待查爾斯登基後，以直接稱呼卡米拉為王后的方式確立其地位，但英女王決定出手介入，在死前解決這一爭議。

英國廣播公司(BBC)前王室事務記者亨特表示，英女王借登基70周年的機會為卡米拉「正名」，是要確保查爾斯可以用最順暢的方式繼承王位，盡量減少自己身後可能出現的問題，「對卡米拉而言，這亦意味她由第三者成為準王后的漫長旅程終於完結。」

◆綜合報道



◆英女王支持卡米拉可獲得「王后」稱號。網上圖片

美再炒作「侵烏」：俄72小時攻陷基輔



◆烏克蘭部隊在高度戒備。美聯社

美國繼續對烏克蘭局勢煽風點火，兩名華府官員前日聲稱，俄羅斯已部署約七成「入侵」烏克蘭所需戰力，且將派出更多部隊到俄烏邊境。美國國會消息人士亦表示，美軍參謀長聯席會議主席米利上週到國會出席閉門會議時，提到倘若俄羅斯全面「侵烏」，72小時內就可以攻陷烏克蘭基輔，烏克蘭將有1.5萬軍人死於戰事，俄方亦會有4,000人陣亡，平民傷亡則可能達5萬人。

華府官員稱，截至上週五的兩個星期內，部署到烏克蘭邊境地區的俄軍營戰術群(BTG)已從60個增至83個，還有14個在運送中。至於俄羅斯「入侵」的時間點，華府官員說，俄烏邊境地面結冰狀況預計將在2月15日前後達到高峰，讓俄軍得以進行越野機械運輸。這種情況可能將持續到3月底。

彭博錯報「侵俄烏」 克宮：火花可致危險

另外，美國彭博通訊社上週五在網站錯誤發布「俄羅斯入侵烏克蘭」的即時新聞標題，其後發聲明承認失誤。克里姆林宮發言人佩斯科夫前日表示，他不認為彭博出此錯誤是(蓄意)挑釁，但緊張局勢下的「任何火花」都可能帶來危險，警告這樣的訊息可能帶來「導致無法彌補的損失」的後果。

◆綜合報道



◆彭博社曾誤發「俄羅斯入侵烏克蘭」的即時新聞標題。網上圖片

日操廿小時 美海豹突擊隊「地獄周」一死一留醫



◆「地獄周」受訓者會長期處於濕身狀態。網上圖片

◆海豹突擊隊成員要在水中接受嚴格訓練。網上圖片

美國海軍海豹突擊隊(SEAL)是美軍最精銳部隊之一，訓練非常嚴格，不過海豹突擊隊日前進行的一場名為「地獄周」的選拔訓練中，就有兩名受訓者在訓練後不適送院，一死一留醫。

美國海軍特種作戰司令部在一份聲明中表示，該名海豹突擊隊受訓者的死亡原因目前尚不清楚，仍在調查中，另一名受傷的受訓者則在海軍醫院接受治療，情況穩定。聲明稱，這兩名受訓者在開始出現症狀時，並未處於「正在」訓練的狀態。

報道指，該兩名士兵送院前剛完成了海豹突擊隊「地獄周」訓練。所謂「地獄周」訓練是海豹突擊隊選拔課程「基本水中爆破」(BUD/S)第一階段

的一部分，它被認為是海豹突擊隊訓練活動的最難一環，在為期5天半的訓練中，受訓者會一直處於寒冷、飢餓、睡眠不足和濕身狀態，並接受基本水中爆破、求生術及其他戰鬥戰術訓練，具體訓練要求包括320公里長跑，而且每日只有不足4小時睡眠時間。

由於訓練極為嚴苛，每次地獄周都會有50%至60%受訓者未能通過訓練。過往也曾多次有受訓者在地獄周死亡，最近一次是2016年，一名士兵在水中拚命掙扎，卻兩度被教官推回水中，最終失去意識並死亡。

◆綜合報道

陰司紙封利是 多倫多大學引爭議

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報道)加拿大多倫多大學在農曆新年變成笑柄，事緣研究生宿舍向宿生派發利是，怎料負責人擺了大烏龍，竟然把祭祀用的冥紙當作鈔票封給宿生，令到學生大嚇一驚，部分甚至在打開利是衝口而出「大吉利是」。一些學生把利是內的冥紙照片放上網，立即議論紛紛。

為了營造節日氣氛，研究生宿舍不但加添新年裝飾，還在年初一派利是，供宿生自行領取。有網友質疑宿舍人員犯錯，並非出於文化差異或誤會。他們認為冥紙上分別印有中文「天地銀行」及英文「HELL BANK NOTE」字樣，並指即使不懂中文的人也應該知道不是用作贈送給在世者。

研究生宿舍強調他們事發才知道利是放進冥紙構成冒犯，聲言全無惡意企圖。多倫多大學也在微信發表中文聲明致歉，指校方已經立即聯絡相關部門了解，收回所有利是，並為這次錯誤道歉。校方指

稱新年氣氛應該歡樂祥和，強調大學會繼續秉承公平、多元和包容的原則，增加對多元社群了解，並且加深校園的包容性及歸屬感。

根據資料顯示，多倫多大學錄取很大比額的亞洲學生，單是來自中國的已經超過1.5萬人。



◆利是內出現冥紙，令學生大感驚訝。網上圖片

防疫抗疫基金
Anti-epidemic Fund

美容院、按摩院及派對房間資助計劃

Subsidy Scheme for Beauty Parlours, Massage Establishments and Party Rooms

申請日期
Application Period
7/2-20/2/2022

申請網站
Application Website
bmpsubsidy.gov.hk

查詢 Enquiry
電郵 Email info@bmpsubsidy.hk
電話 Tel 1836 188

香港特別行政區政府
The Government of the
Hong Kong Special Administrative Region